

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

XI-й год издания

№ 88 (2178)

Среда

16

АПРЕЛЯ

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

## Бюст А. М. Горького

Бронзовый бюст А. М. Горького, отличающийся большим портретным сходством, приобрел недавно Государственный музей А. М. Горького. Этот бюст создал известный скульптор С. Т. Коненков. Он работал над ним в Сорренто (Италия) в 1928 г.

## МТС НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В эту весну колхозы нашего района проводят подготовку к севу с особой тщательностью. Передовые артели уже давно выполнили планы по заготовке удобрений, просортировали и проверили на всхожесть семена, полностью и качественно отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь, уделили должное внимание организации труда. Во многих сельсоветах проведена повторная проверка готовности колхозов к севу с тем, чтобы не осталась упущенной ни одна мелочь, что может помешать качественному и быстрому проведению сева.

Теперь внимание колхозников направлено на наши машино-тракторные станции. Оно и понятно. В эту весну и Лысковской и Макарьевской МТС предстоит проделать большую работу. На долю обеих МТС падает около 8000 гектаров весенней обработки земли, которая должна быть проведена при образцовом качестве и в предельно короткие сроки.

Эта задача может быть выполнена лишь в том случае, если машино-тракторные станции сумеют во время и хорошо отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь, тщательно проведут организацию труда, полностью обеспечат тракторные отряды всем необходимым, в первую очередь горючим и смазочным материалом.

Между тем темпы, которыми МТС готовятся к весеннему севу, недостаточны. Ни Лысковская, ни Макарьевская МТС еще не закончили ремонт тракторов, не полностью отремонтирован прицепной инвентарь, проверка качества ремонта, обкатка отремонтированных тракторов проходит очень медленно.

Несмотря на то, что после правительственного срока прошло более 15 дней, в Лысковской МТС до сих пор не отремонтированы 3 трактора, 2 сеялки, один культиватор. Руководители этой МТС несколько раз переносили сроки ремонта, составляли «окончательные» графики, принимали «меры», но сроки не выдерживались, графики срывались.

Неважно здесь обстоит дело с подбором кадров и организацией труда. Отряды не полностью укомплектованы трактористами, не проведены instructивные совещания с обслуживающим персоналом бригад—плугарями, прицепщиками, учетчиками. Медленно проходит отправка инвентаря на место работ тракторных отрядов.

Не закончила подготовку к севу и Макарьевская МТС, в которой не отремонтировано 3 трактора, 2 сеялки, 1 культиватор. Из имеющихся в распоряжении МТС 5 гусеничных тракторов готовы только 2, хотя именно гусеничные тракторы должны первыми выйти в поле и обработать земли больше, чем колесные. Здесь еще не закончили комплектование отрядов обслуживающим персоналом, из 66 человек плугарей и прицепщиков не хватает почти половины. Горючим, необходимым для проведения весенних работ, Макарьевская МТС обеспечена только на 50 проц., а это значит, что в самый разгар сева тракторные отряды рискуют остаться без горючего.

Эти факты свидетельствуют о том, что работникам МТС нужно еще много и напряженно поработать, чтобы в оставшееся время до начала сева полностью устранить все недостатки в подготовке к весне.

Особо следует сказать о массово-политической работе, которая в обеих МТС страдает большими изъятиями. До сих пор эта работа проводилась формально, без должного размаха, от случая к случаю. В результате трудовая дисциплина среди работников МТС не стоит на высоте. Социалистическое соревнование за все время ремонта ни в одной из МТС как следует не организовано.

Этот недостаток в период весенних полевых работ должен быть обязательно ликвидирован. Нужно развернуть массовую работу так, чтобы каждый тракторист, прицепщик, плугарь поставил своей задачей не потерять во время сева ни одного часа.

Особое внимание работники МТС и руководители колхозов должны уделять проверке качества весенних работ. Нужно теперь же закрыть все пути любителям пахать помельче, кое как, набить свои карманы дутыми трудоднями за счет качества сева, за счет будущего урожая колхоза.

После постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности, глаза колхозников стали зорче, а требования выше.

Интересы государства и колхозов требуют, чтобы наши МТС провели весенние работы только с отличным качеством и в самые короткие сроки.

## РЕШЕНИЕ

Объединенного заседания исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 14 апреля 1941 г.

Обсудив письмо членов звена тов. Котова из колхоза им. Буденного, Павловского района, ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области о повышении урожайности картофеля, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) решают:

1. Инициативу членов звена тов. А. Котова, из колхоза им. Буденного, Павловского района, о повышении урожайности картофеля и получения 200 и более центнеров с гектара, одобрить.

2. Обязать председателей исполкомов сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций села не позднее 17 апреля обсудить настоящее письмо на заседаниях исполкомов сельсоветов, правлениях, общих собраниях, в бригадах и

звеньях колхозов и наметить конкретные мероприятия, способствующие и гарантирующие получение урожая картофеля 200 и более центнеров с гектара.

3. Поручить райзо не позднее 17 апреля обеспечить составление агротехмероприятий, обеспечивающих получение взятых обязательств.

4. Исполкомы сельсоветов, первичные парторганизации, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, должны весенний сев провести более организованно, в сжатые сроки и с высоким качеством проводимых работ.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся Казаков.

Секретарь райкома ВКП(б) Пахомов.

## ТЕЛЕГРАММА

Министра Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока

Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВУ. Его Превосходительству Господину МОЛОТОВУ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Подписанным сегодня пактом мы направили наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему превосходительству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта.

Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за любезный прием, которого удостоило меня Ваше правительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в вашей великой стране.

Я желаю Вашему превосходительству здоровья и счастья. ИОСУКЭ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

## ТЕЛЕГРАММА

Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова

Министру Иностранных Дел Японии г. ИОСУКЭ МАЦУОКА.

ГОР СВЕРДЛОВСК.

Министру Иностранных Дел Японии Господину ИОСУКЭ МАЦУОКА.

Сердечно благодарю Вас, Господин Министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благоворному участию.

Выражаю твердую уверенность в том, что этот Пакт

явится вехой в развитии новых дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. МОЛОТОВ.

Москва, 14 апреля 1941 года.

## Новый дрейфующий лагерь в Центральной Арктике

После кратковременного пребывания на мысе Шмидта самолет «СССР Н-169», управляемый летчиком Черевичным, 12 апреля в 21 час 08 минут по московскому времени возвратился на свою базу—остров Врангеля. Здесь в течение нескольких часов на борт воздушного корабля было погружено разнообразное научное оборудование.

13 апреля в 1 час 45 минут самолет взял курс на север. С самолетом непрерывно поддерживалась радиосвязь.

В этот же день, выбрав льдину, экипаж самолета совершил посадку.

Размер льдины, на которой расположилась высокоширотная воздушная экспедиция, достигает 400×1200 метров. Поверхность ее покрыта жесткими застругами. Вокруг льдины много торосов. В 9 часов 22 минуты 13 апреля с дрейфующей льдины радист Макаров передал:

—Полным ходом разбиваем лагерь. Заняты научной работой. Солнышко ярко светит. Температура —20°. Ветер дует с силой в 3 балла. Все в порядке. (ТАСС).

331 миллион 800 тысяч рублей доходов от займов

За первый квартал текущего года подписчики государственных займов получили в виде выигрышей, процентов и в погашение облигаций 331 миллион 800 тысяч рублей—почти на 130 миллионов больше, чем за тот же период прошлого года.

Десятки миллионов пар сезонной обуви

Обувные фабрики Москвы, Ленинграда и других городов приступили к производству обуви весенне-летнего ассортимента. Предприятия Наркомлегпрома СССР выпускают в этом году более 40 миллионов пар текстильных туфель и полботинок, 15 миллионов пар сандалий, босоножек и т. д.

## Падение метеорита

ЧЕЛЯБИНСК, 11 апреля. (ТАСС). 9 апреля в 5 часов утра жители Катав Ивановска были свидетелями интересного явления. В стороне от города появился ослепительный свет, сопровождавшийся сильным гулом и сотрясением воздуха. Предполагают, что это явление связано с падением метеорита. В район предполагаемого падения отправились поисковые партии.



## С отчетно-выборного собрания Просецкой парторганизации

Отчетно-выборное партийное собрание территориальной парторганизации при Просецком сельсовете началось с опозданием на 25 минут. Собрание было подготовлено недостаточно.

Отчетный доклад секретаря партийной организации т. Фалина был построен на сухом перечислении имеющихся недостатков и отдельных фактов о проделанной работе.

В докладе не нашлось места для того, чтобы конкретно рассказать об авангардной роли коммунистов, об их положительных и отрицательных сторонах. Докладчик упустил такие важнейшие вопросы, вокруг которых партийная организация сейчас должна главным образом работать, как вопрос о роли партийной организации в качественной подготовке колхозов к весеннему севу, практической реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

А ведь по этим вопросам необходимо было говорить больше всего. По реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) пока что сделаны еще только первые шаги. Задача партийной организации заключается не только в том, чтобы провести определенное количество бесед и считать что сделано все, а главным образом в том, чтобы практически помогать каждому колхозу создать прочную базу для повышения урожайности, закрепить созданные звенья, сделать их подлинными стахановскими звеньями высокого урожая.

Занималась ли партийная организация этими вопросами? Очень мало. Если отдельные коммунисты и работали, то должной помощи от секретаря т. Фалина они не видели.

Партийная организация за отчетный период имеет и положительные стороны в ра-

боте. Колхозы в истекший 1940 год хорошо справились с хозяйственными задачами. По инициативе партийной организации просецкие колхозники первые в районе сделали хороший почин, объявив культурный поход, но об этом т. Фалин умолчал.

После доклада председатель собрания тчетно призывал саисываться в прениях и лишь после долгой «раскачки» начались выступления.

В чем причины такого положения? Это объясняется тем, что, несмотря на установленный срок проведения собрания, соответствующей подготовки к нему не было. Большинство коммунистов о созыве отчетного собрания узнали буквально за 3—2 часа до его начала.

Коммунист т. Медведев в своем выступлении говорит:

— У нас вообще плохо готовятся партийные собрания, повестка дня их для большинства коммунистов остается неизвестной до начала собрания.

Об этом говорили и другие выступающие товарищи. Под час партийные собрания собирались так: секретарь парторганизации т. Фалин поручал оповестить коммунистов о собрании т. Зеленову, или в свою очередь перепоручая это дело беспартийному товарищу, а последний, не чувствуя ответственности, не всегда своевременно выполнял его. Предварительной подготовки вопросов не было, а отсюда вывод, что обсуждение вопросов носило в большинстве неконкретный характер.

Необходимо отметить, что и партийная дисциплина в организации стоит на должном уровне. Кандидат партии тов. Носков в течение 7 месяцев не посещал партийных собра-

ний. За отчетный период 3 коммуниста утерали свои партийные документы. Были случаи, когда члены партии приходили на собрания без партийных билетов.

Большое внимание уделяли росту партийной организации, работе с комсомолом и молодыми коммунистами. Характерно, что об улучшении работы с комсомолом в данной организации говорили и решали неоднократно, но улучшения не произошло. За 1940—41 г. г. в одной только Ушаковской КСМ организации сменилось два секретаря организации. За отчетный период комсомольские организации не подготовили в партию ни одного человека.

Выступающие товарищи отмечали, что к приему в партию подчас подходили несерьезно, не изучали на практике деловых и политических качеств каждого вступающего в партию, в итоге бюро РК ВКП(б) 2 человека отказало в приеме в партию.

Не лучше дело обстоит и с воспитанием кандидатов партии. Достаточно сказать, что в организации насчитывается 9 человек кандидатов партии, при чем все они с просроченным стажем.

Безусловно справедлива была критика и в адрес РК ВКП(б). Секретарю парторганизации т. Фалину, как молодому руководителю, мы, инструктора, мало оказывали помощи.

Парторганизация имеет все возможности коренным образом улучшить работу. Надо только по большевистски взяться за реализацию решений XVIII партийной конференции и отчетно-выборного партийного собрания.

Н. РУСИНОВ,  
инструктор РК ВКП(б).

## ОБОРОННАЯ РАБОТА В КОЛХОЗАХ

Белозерихинская партийная организация и исполком сельского совета провели в этом году большую организационную работу для оживления деятельности добровольных оборонных обществ.

За последние 3 месяца вопрос об оборонной работе два раза обсуждался на общих партийных собраниях, отдельным коммунистам было поручено организовать и возглавить оборонную работу в колхозах. Не обошел этот вопрос и исполком сельсовета, который оказал оборонным кружкам практическую помощь.

Сейчас во всех колхозах регулярно занимаются различные оборонные кружки, которые с большим желанием посещают члены осовиахима. В колхозах им. Димитрова командир запаса т. Хрулев провел 15 занятий. Под его руководством члены осовиахима провели несколько занятий по строевой подготовке, готовятся к сдаче норм на значок ПВХО, изучают материальную часть винтовки.

Оборонную работу в колхозе «Новый путь» возглавляет тов. Попиков. В его кружке занимается 25 членов осовиахима,

которые изучают уставы внутренней и караульной службы РККА, проходят строевую подготовку, готовятся к сдаче норм на значок Ворошиловского стрелка и ПВХО.

Неплохо проходит оборонная работа в колхозе имени Сталина, где так же проведено несколько занятий.

Командир запаса т. Васильев руководит подготовкой молодых колхозников-призывников.

Военную учебу сейчас проходят все члены и кандидаты в члены партии, большинство из них занятия кружков посещают аккуратно.

Работа оборонных кружков имеет и недостатки. В частности, еще слаба дисциплина на занятиях в колхозе имени Сталина посещаемость кружков слабая, мало внимания уделяется тактической подготовке. Некоторые председатели колхозов, например, т. т. Госьков и Лазарев не уделяют внимания оборонной работе в своих колхозах, плохо помогают первичным осовиахимовским организациям.

ВОРОВЬЕВ,  
председатель исполкома Белозерихинского сельсовета.

## Итоги соревнования по гимнастике в колхозе „Красный пахарь“

Чистопольская комсомольская организация провела 8 тренировочных занятий с юношами и девушками. В тренировке участвовало 20 комсомольцев и 5 человек несоюзной молодежи.

8 апреля вечером в клуб собрались все комсомольцы и несоюзная молодежь. Комсомольцы поодиночке выходили на сцену сдавать нормы по гимнастике. В соревнованиях приняло участие 15 человек, сдали нормы 13 человек.

Следует отметить, что среди комсомольцев хорошо выполняли упражнения по гимнасти-

ке Поля Баранова, Дуся Кашина, Александр Смыслов, Валентина Камбулов и Парфеняча Блавдя. Сдала норму на отлично С. А. Троицкая.

Однако процент участия комсомольцев в соревновании выразился только в 60 проц. Не охвачено 9 человек, так как часть комсомольцев отсутствовала на работах в лесу и отъездах. Поэтому комсомольская организация, подводя итоги, решила провести дополнительные соревнования по гимнастике 20 апреля.

С. САВЕЛЬЕВ.

## Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве товарищем В. М. Молотовым и г. г. Мацука и Татегава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 годах, попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, — чтобы

понять насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была и глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами». Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и

Японии. Пакт устанавливает, что в случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие на границах и служили причиной постоянных трений не только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень

важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового Договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы при всей их важности, нередко по тому, так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее прави-

тельство Японии, и в том числе председатель Совета Министров г. Коноэ и Министр Иностранных Дел г. Мацука, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними. Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая «Правды» за 14 апреля).

## Смотр детского художественного творчества в Ратунине

На днях в селе Ратунине состоялась смотр детской художественной самодеятельности трех школ — Ратунинской, Гугинской и школы при совхозе «Друг крестьянина». За час до назначенного времени в просторном зале Ратунинской НСШ собралось около 200 человек — школьники, молодежь, а вскоре пришли и взрослые колхозники — родители учащихся.

Смотр начался с выступления учащихся школы совхоза «Друг крестьянина». Ими были исполнены танцы, декламация и физкультурные выступления. Хорошо удалось ребятам физкультурные номера с коллективными лозунгами. Ученица Хлопкова с успехом исполнила танец «Матроса». Неплохим получился «Цыганский танец», с которым выступали ученицы Хлопкова, Комкова, Петров и Татаринова.

Общее впечатление от выступления ребят этой школы осталось хорошее. Учительницы школы М. Г. Тенищева и В. Н. Гарашева очевидно хорошо поработали с учащимися, готовя их к олимпиаде детского творчества.

Затем выступили учащиеся Гугинской школы, которые показали инсценировку «Сказка про подкачку», шуточную песенку «Савка и Гришка», коллективную декламацию. Вся подготовка к олимпиаде была проведена учительницей этой школы В. Н. Ленева, которая много поработала над выразительностью речи учащихся. Это видно в исполнении коллективной декламации «На заставе», где особенно хорошо была исполнена роль пионера, обнаружившего диверсанта. С большим чувством была исполнена «Песня о Сталине».

Учащиеся Ратунинской НСШ выступили на смотре с пьесой «Псытания», исполнили не-

сколько песен, показали танцы, физкультурные номера, игру на гармонии. Хорошо был исполнен коллективный танец «Яблочко». Многие ребята с успехом исполняли «Казачок» и «Русскую». Неплохо спели ребята хором песни «Вдоль крутых бережков» и «Винтовка». Выделалась своей умелой декламацией ученица Комкова, которая прочла стихотворение «Три маленьких друга». Большой успех имели физкультурные номера. Ученик Беляев представил на просмотр рисунки карандашом — портреты деятелей средних веков.

В подготовке к олимпиаде по Ратунинской школе особо активное участие приняли учителя: К. Б. Херсонская — по хору и декламации, Н. И. Чехлова — по танцам и Н. А. Тяжелова — по физкультуре. Они же много поработали над костюмами для выступающих.

Просмотр детской самодеятельности трех школ показал, что учителя поняли, какое значение имеет внимательное отношение к детскому творчеству и хорошо помогли ребятам в подготовке их выступлений.

Конечно, самодеятельность этих школ имеет и недостатки, но еще есть время их устранить и показать на районном смотре вполне подготовленные интересные выступления.

Г. САФОНОВ,  
инспектор РОНО.



## Совхоз

### „Друг крестьянина“ к севу готов

Перед коллективом совхоза «Друг крестьянина» стоит большая задача. Совхоз в 1941 году будет проводить весенний сев на площади 507 га, в том числе: зерновых культур 348 га, кормовых 104 га, картофеля 50 га и овощей 5 га.

К проведению весеннего сева совхоз готов. Семенами всех культур совхоз обеспечен полностью, качество их хорошее. С планом вывозки удобрений совхоз справился, вывезено 1500 тонн навоза. Ремонт тракторов и сельхозмашин первой очереди совхоз закончил еще к первому января 1941 года. При опытного руководителя старшего механика совхоза т. Веденева ремонт произведен высококачественно, что подтвердила обкатка и приемка тракторов после ремонта.

С целью лучшей организации труда созданы три полевых бригады. За каждой бригадой закреплены трактора и постоянные участки земли. Все бригады составили годовые производственные планы и графики весеннего сева, установили нормы выработки.

После обсуждения графика весеннего сева бригады заключили между собой договора на социалистическое соревнование и взяли обязательства провести сев не в 8 дней, как предусмотрено планом, а в 7.

Трактористы взяли обязательства довести годовую выработку на трактор в переводе на мягкую пахоту не ниже 500 га и сэкономить 15 проц. горючего.

Сыроматников,  
старший агроном совхоза.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

### УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА „ДРУГ КРЕСТЬЯНИНА“

Работники животноводства совхоза «Друг крестьянина» план первого квартала 1941 года перевыполнили. Вместо запланированных 65830 литров молока получено 80353 литра или 122 проц. к плану.

Бригада № 1 (бригадир т. Нахов) план первого квартала выполнила на 143 проц., бригада № 2 (бригадир т. Урусов) план первого квартала выполнила на 134 проц. В бригаде т. Нахова средний удой на одну фуражную корову в день составляет 9,5 литра, в бригаде т. Урусова — 8,1 литра, в бригаде Кузьмичева — 7 литров вместо 5,84 литра по плану.

Хороших результатов добились доярка т. Веденева, выполнившая план 1 квартала на 221 проц., больших успехов добились и доярки т. т. Киселева, Дрожжина, Баландина и другие. Многие доярки добились высокой удойности от прикрепленных к ним коров. Коровы «Фиалка» в группе доярки Тепляковой дает ежедневно по 39,5 литра молока, а корова «Красная» — по 33 литра. В группе Денисовой корова «Нарядка» дает ежедневно 20 литров молока, в группе Киселевой три коровы дают больше 20 литров молока каждая.

Неплохие успехи имеют в этом году телятницы и свиноводы совхоза. В марте из 86 голов молодняка были сохранены все, не было падежа молодняка и на свиноферме. Большую заботу о молодняке проявил ветфельдшер совхоза т. Зефиров, который дирекцией совхоза премирован месячным окладом. Дважды премирована телятница Светлакова, которая сохранила 39 телят и добилась неплохого их привеса. Телятница Никитина вырастила 33 теленка, телятница Урусова успешно растит 24 теленка.

Телятница Хабарова в марте дала привес взрослого молодняка 625 граммов в день на каждую голову, вместо 400 граммов по плану, телятница Кислова — 575 граммов, Беленкова — 596 граммов. Свиноводка откормочной группы Глушихина вместо 500 граммов привеса в день на одного поросенка, дала 700 граммов. Свиноводки т. т. Моисеева и Грузинова навели в свиноводке чистоту и порядок.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, доярки совхоза взяли обязательства добиться в апреле еще больших успехов. Например, доярка т. Киселева взяла обязательство надойти 4300 литров молока вместо 4000 литров по плану. Доярка Тарасова 2400 литров вместо 1600 литров, доярка Костина 3100 литров вместо 2700 литров.

Свиноводка-стахановка т. Глушихина взяла обязательство к 1 му мая довести в своей группе (80 поросят) ежедневный привес на голову до 900 граммов вместо 500 граммов по плану.

Ветфельдшер т. Зефиров дал обязательство полностью сохранить молодняк и дать прироста по 700 граммов в сутки на каждую голову вместо 400 граммов по плану.

Бригадир т. Ухов С. В. обещает дать по откормочному стаду 900 граммов привеса на голову в сутки и сохранить всех поросят.

И. П. Хлопков.

### Перевыполнили план мясоставок первого квартала

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) и СНЕ СССР, правление Чистопольского колхоза составило месячный график надоя молока и сдачи его государству. Этот метод заметно повысил ответственность и заинтересованность работников животноводства. В результате месячный план надоя молока и сдачи государству за 1-й квартал выполнен на 126 проц. Сейчас составлен график на 2-й квартал. С. САВЕЛЬЕВ.

### РАСХИЩАЮТ РЫБУ ИЗ КОЛХОЗНОГО ПРУДА

В Сауровском колхозе «КИМ» имеется большой пруд, в котором было разведено много ценной рыбы. Колхоз мог бы получить от пруда значительные доходы путем продажи рыбы, но руководство колхоза эти доходы упускает из вида. Каждый год рыбу хищнически вылавливают отдельные рыбаки в свою пользу. Сейчас там, где лед в результате действия родников уже растаял, «рыбаки» вылавливают рыбу до последнего малька.

Пример хищнического отношения к колхозной рыбе показывает член правления колхоза Данилов.

Руководители колхоза, видимо, забыли, что рыба в пруде была разведена по инициативе передовых колхозников для колхоза, а не для отдельных личностей. А. ШАГАЛОВ.

## К ВОПРОСУ О ВВЕДЕНИИ ПРАВИЛЬНЫХ СЕВОБОРОТОВ В КОЛХОЗАХ

Статья депутата Верховного Совета СССР  
А. Т. ЛУЧИННИНА

В «Правде» от 29 марта 1941 г. опубликовано очень важное постановление Совнархоза СССР «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы».

В этом постановлении сказано:

«б) в колхозах не сеющих лен (находящихся в достаточно увлажненных районах) ввести преимущественно 7—8—9-польные севообороты с одним полем чистого пара, до двух полей озимых культур, до двух полей многолетних трав и 3—4 полями яровых-колосовых, бобовых и пропашных культур».

Это постановление кладет основы действительно культурного ведения земледелия, создания плодородия почвы и на этой основе — получение из года в год все более высоких урожаев.

Надо помнить, что введение

правильных севооборотов это значит: правильное чередование культур в полях севооборота, правильное применение удобрений и правильная обработка почвы.

В свете этого постановления особое значение принимает учение академика В. Р. Вильямса о земледелии.

Наряду с применением удобрений, правильным чередованием культур он с особой силой подчеркивал необходимость правильной обработки. Пахать культурно, т. е. плугом с предплужником, и на достаточную глубину. «Надо твердо запомнить, что никакой прогресс в сельско-хозяйственном производстве невозможен при глубине пахотного слоя меньше 20 сантиметров» — писал Вильямс.

Очевидно сейчас руководителям колхозов надо крепко подумать и вместе с колхозниками решить, какой принять се-

вооборот и как обеспечить проведение его практически. Надо особо подумать о семенах трав. Недостаток их может привести к срыву все наши мероприятия по севообороту.

При любом количестве полей мы обязаны ежегодно засеивать клевером от 10 до 14 проц. в сей пахотной земли. Для этого потребуется порядочное количество семян трав. Из трав сеять нужно клевер с тимофеевкой. И вот теперь же надо подумать, как получить эти семена. Ибо год без посева трав ломает правильный севооборот, если мы привыкли понимать под словом севооборот не простое чередование культур, а целую систему создания плодородия почвы. Надо стараться семена получить у себя в хозяйстве и имеющиеся посевы трав использовать с наибольшей выгодой.

Для того, чтобы получать не 1,5—2 центнера семян трав с га, а 4—6 нужно немного.

В своих трудах В. Р. Вильямс дает достаточно указаний правильного ухода за травяным полем. Он учит:

Надо отказаться от весеннего боронования клеверов — это

приносит вред, а не пользу — больше растет сорняков, а остатки жнивья убрать конными граблями;

на семена оставить клевер не первого, а второго укоса. Первый укос провести до цветения в период бутонизации, после этого поле хорошенько проронить и внести удобрение — фосфогипс — отход на химических заводах. Этим мы даем лучшие условия влаги, быстрее растут новые побеги, а по времени цветения второй укос совпадает с летом шмеля помогающего опылению.

Обеспечить себя семенами, хорошо продумав все остальное, можно будет без всякого отступления ввести правильный севооборот.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Адрес депутата Верховного Совета СССР от Лысковского избирательного округа Александра Тимофеевича Лучинина: Гор. Москва, 8. Лиственный аллея, Корпус № 1, комната 191.

## Отклики иностранной печати на заключение советско- японского пакта о нейтралитете

### ЯПОНИЯ.

Японская печать приветствует заключение советско-японского пакта о нейтралитете. Все газеты на первых страницах под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию пакта. Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета «Асохи» отмечает: «Этот пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые много ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом».

Газета «Ници Ници» указывает, что «нынешнее сближение Японии с Советским Союзом отражает интересы народов обеих стран».

### ГЕРМАНИЯ.

Германское информационное бюро передало полный текст пакта и декларацию. Агентство Трансоциан заявляет: «Берлин приветствует заключенный в Москвесоветско-японский пакт». Сообщение о заключении пакта передавалось по радио.

### С. Ш. А.

Нью-Йоркские газеты широко на видном месте опубликовали текст пакта и декларацию. Газета «Нью Йорк Таймс» поместила текст пакта под крупным заголовком, в котором подчеркивает, что СССР и Япония обязуются взаимно ува-

жать территориальную целостность Монгольской Народной Республики и Манчжоу Го.

### ИТАЛИЯ.

Агентство Стефани передало полный текст советско-японского договора. Дипломатический обозреватель агентства называет пакт «новым инструментом порядка и мира».

### АНГЛИЯ.

Английские газеты опубликовали на видном месте полный текст пакта о нейтралитете между СССР и Японией.

### КИТАЙ.

Чунцянские газеты поместили подробные сообщения о заключении пакта.

### ШВЕЦИЯ.

Шведские газеты на видном месте под крупными заголовками опубликовали сообщение о заключении пакта, текст пакта и декларацию.

Отмечая активность дипломатии Советского Союза «Афтонбладет» заявляет: «Новый пакт можно назвать подлинным триумфом Сталина».

### ФРАНЦИЯ.

Французские газеты опубликовали на видном месте полный текст японо-советского пакта о нейтралитете.

(ТАСС).

## Заявление японского премьер-министра г. Коноэ по поводу заключения Пакта о нейтралитете

Как сообщает агентство До-мэй Цусия, премьер-министр Японии принц Фумимаро Коноэ опубликовал заявление по поводу заключения Пакта о нейтралитете между СССР и Японией. В заявлении, в частности, говорится:

Я убежден в том, что нынешний Пакт имеет историческое значение для японо-совет-

ских отношений, а так же в том, что он будет в значительной степени содействовать установлению мира во всем мире. У меня нет никаких сомнений в том, что этот Пакт является базой для быстрого и конкретного разрешения различных неурегулированных вопросов, существующих между обеими странами.

(ТАСС).

## Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 14 апреля)

В Югославии германские войска соединились с итальянскими частями около Карловаца (к югу от Загреба). На побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковац и четыре острова.

Югославские войска приняли контратаки против германских частей. В Южной Югославии немцы вынуждены были отступить северо-западнее Скопле. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, югославы отрезали германские силы в Топола (близ Белграда).

Ожесточенной бомбардировке германской авиации подвергся югославский город Сараево.

В ночь на 13 апреля англо-греческие войска в Греции отошли на новые позиции. По сообщениям американских агентств, немцы концентрируют свои силы для крупного наступления в секторе Флоричы.

Как передает агентство Рейтер, греки разбили колонну

германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастирском ущелье, на северной границе Греции.

В юго-восточной части Албании итальянская 11-я армия продвигается в районе Корчи (недалеко от греко-албанской границы). Продолжается продвижение югославских войск в Северной Албании.

В ночь на 14 апреля германские бомбардировщики атаковали портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на германские базы в оккупированной Франции.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли форт Капуччо (на восточной границе Киренаики) и пункт Соллум (на территории Египта). Бой происходит около Соллума и в районе Тобрука, английский гарнизон которого все еще оказывает упорное сопротивление.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать ступающую итальянские части. Как утверждает агентство Рейтер, основные итальянские силы сосредотачиваются в районе Джимма (к юго-западу от Аддис-Абебы), где, по видимому, произойдет решительное сражение.

(ТАСС)

## Хранить жилфонд

Советское правительство в своем постановлении от 17 октября 1937 г. о сохранении жилищного фонда и улучшении жилищного хозяйства в городах особое внимание уделяет вопросу сохранения жилищного фонда и правильной его эксплуатации.

Домовое хозяйство ведется управляющими домами на началах хозяйственного расчета. Основным источником финансирования домоуправления составляет квартирная плата, которая в деле сохранения жилищ от разрушения играет решающую роль.

Однако домоуправление №2 имеет большую задолженность по квартирной плате. Отдельные квартиросъемщики систематически задерживают квартирную плату.

В марте прошло собрание 4-го домоуправления, где квартиросъемщики вызвали на социальное соревнование квартиросъемщиков 2-го домоуправления по ниже следующим пунктам:

бережно относиться к жилому фонду;

соблюдать чистоту и порядок в квартирах и местах общего пользования;

своевременно вносить квартирную плату, не допуская просрочки.

Домоуправление уверено, что квартиросъемщики 2-го участка эти обязательства выполнят с честью.

Своевременная уплата квартирной платы поможет домоуправлению своевременно производить текущий ремонт, который для квартиросъемщиков необходим.

ГОРЕВ.

домоуправляющий 2 участка.

### Ответств. редактор А. ЧЕРНАВИН.

При Лысковском музее работает художественная мастерская — фотография.

### Принимаются заказы

на фотоальбомы, фотовитрины, доски почета, лозунги, портреты, картины вывески, венки, цветы и прочие художественные работы.

(ТАСС)

### ЛЫСКОВСКОМУ ВЕСОЗВОДУ

требуется рабочая сила следующих специальностей:

1. Кочегары
2. Каменщики.
3. Возчики.
4. Грузчики на автомашины.
5. Помощник вагранщика.
6. Ученики по столярной специальности принимаются обоюбого пола от 16 лет и выше. Срок обучения 4—6 месяцев.

ОТДЕЛ КАДРОВ.

На основании закона о подоходном налоге с населения, принятого 6-й сессией Верховного Совета СССР,

### Горфинотдел предлагает лицам,

занимающимся перевозкой грузов и пассажиров на лодках, выбрать регистрационные удостоверения не позднее 1-го мая сего года. За невыборку регистрационных удостоверения виновные лица подвергаются штрафу до 500 рублей.

ГОРФИНОТДЕЛ.

### Антирелигиозные беседы

## ПРАВДА О „ТАЙНЕ ИСПОВЕДИ“

Недавно при разборе церковных архивов в селах Самойловского района, Саратовской области, были найдены ценные документы, показывающие, как поступало духовенство при подавлении крестьянских восстаний против помещиков. Что бы обнаружить революционно настроенных крестьян, опыты нередко использовали исповедь.

В 1905 году в бывшем Балашовском уезде (туда входили и села нынешнего Самойловского района) вспыхнули крестьянские восстания. Крестьяне села Еловатка забрали из помещичьей усадьбы сотни голов скота и много другого имущества. Карательному отряду казаков они оказали сопротивление.

Подавив восстание, каратели стали искать его зачинщиков. На помощь жандармам пришли «духовные отцы». Балашовский архиепиеп писал тогда в Еловатку попу Доброву:

*«Совершенно секретно...  
крестьяне против воли божьей учиняют погромы и восстания. Священное духовенство обязано принять участие в выявлении всех, кто худо мыслит против всевышнего бога и царя.»*

*Предлагаю в великопостное говение добиться исповеди божьей всеми прихожанами и, бывше грешных в сих делах, донесите нам.  
12 декабря 1905 года.»*

В найденном дневнике попа Доброва есть запись о приезде к нему пристава. По поручению помещика Насокина пристав посулил попу лучшего рысака, если выследит главного зачинщика разгрома помещичьего имения. Вот что записал по этому поводу поп:

«... Вчера был у нас в гостях наш новый приятель. Сначала беседа шла скучно... После двух тостов расслабели... Беседа перешла на острые политические дела. Погромы крестьянами помещичьих имений все еще продолжаются. Пришли к одному выводу, что пристава новить эти бесчинства можно только путем выявления зачинщиков. Православной церкви в этом принадлежит многое, — говорит новый приятель... Он мне сказал, что Насокин благоволит мне лучшего рысака за раскрытие зачинщика погрома, и поэтому надо все использовать, вплоть до исповеди, по выявлению недовольных царем...»

На мое замечание, что это нарушает обряды и правила православной церкви и священного духовенства, он сказал, что в такое тяжелое время это ничего не значит. Блаженство духовенства зависит от благополучия и прочности власти царя. — вежлив, сказал он и отблагодарил меня за согласие».

В марте 1906 года некоторые крестьяне «на исповеди» выболтали попу Доброву, что зачинщики восстания собрались в двух братьев Комчатных. Оба брата, а с ними крестьяне Дегтярев и Давиденко, были схвачены жандармами и сосланы в Сибирь.

Разгромлены в 1905 году были имения местных помещиков Образцова, Кавского и Минеева. Для усмирения «бунтовщиков» в села Хрущевка и Петровка был послан отряд казаков. Жандармский офицер Лисевич дал тогда наказ хорунжему Изюмскому: «Дело конницы — преследовать, громить... Связь держи с местным священником».

В том же году в «великий» пост, после исповеди шестеро крестьян из этих сел по доносу попа были сосланы в Сибирь.

Вот что такое поповское «тайнство покаяния».

А Коваленко.